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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  10/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  211/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 17η Μαΐου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 10η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 27744/11-5-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 231 απόφαση), 

6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) 

Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) Καμβυσίδης Ιωάννης, 12) 

Καραγιάννης Ανδρέας,  13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) Κουδούνης Αργύριος, 15) Μανδηλάρης 

Ιωάννης, 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 18) Μιχαλόπουλος 

Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) 

Μπουζιάνης Παύλος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 211 απόφαση), 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) 

Μπούχαλης Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 224 

απόφαση), 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Νιάρχος Αναστάσιος (αποχώρηση στην υπ’ 

αριθμ. 210 απόφαση),  28) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 220 

απόφαση), 29) Ντίντα Παναγιώτα, 30) Οικονομάκου Μαρία, 31) Πολίτης Δημήτριος, 32) 

Πουλόπουλος Δημήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 34) Στασινάκης Διονύσης (αποχώρηση στην υπ’ 

αριθμ. 210 απόφαση),  35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 36) Φαββατάς Δημήτριος και 37) 

Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Διασάκος 

Νικόλαος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μωρακέας Σπυρίδων και 4) Φωτέας Νικόλαος.  
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων.  

Απ’ αυτούς παραβρίσκεται ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, κ. Χειλάς 

Γεώργιος,  

ενώ δεν παραβρίσκεται η πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, κα Λιακουνάκου 

Βενετία. 

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. 

Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 5) Μικρομάνης κ. 

Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 6) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 7) Μ. Μαντίνειας 

κ. Λιακέας Στυλιανός, 8) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 9) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας 

Στυλιανός, 10) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 11) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος 

Ιωάννης, 12) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 13) Άριος 

κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 14) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 15) Αριοχωρίου κ. 

Σκούρας Παναγιώτης, 16) Πλατέως κ. Τζαβάρας Γεώργιος και 17) Αμφείας κ. Φαββατάς 

Γεώργιος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1)  

Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 2) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 3) Αρφαρών κ. 

Φέστας Κωνσταντίνος.   

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Ασπροπουλιάς κ. 

Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 4) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 5) Ανεμόμυλου κ. 

Μαθιός Νικόλαος, 6) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 7) Πηγών κ. Μαρκόπουλος 

Απόστολος, 8) Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 9) Νέδουσας κ. Σούμπλης 

Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας 

Γεώργιος, 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος και 3) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος. 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, απουσία του Δημάρχου  Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται 

κατά την προ ημερήσιας διάταξη συζήτηση. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : 

Επανέγκριση της μελέτης με τίτλο  «Τσιμεντοστρώσεις αγροτικών δρόμων στις Πηγές». 
 
Η από 4-5-2012 εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Καλαμάτας έχει ως εξής:  
 
ΘΕΜΑ: ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠ ΑΡ. 140/12 ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  
 
Με την υπ’ αριθμ. απόφαση 140/12 του Δ.Σ. εγκρίθηκε η υπ’ αριθμ. 9/2012 μελέτη με 
τίτλο «ΤΣΙΜΕΝΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΡΟΜΩΝ ΣΤΙΣ ΠΗΓΕΣ», προϋπολογισμού 
15.998,11 € με ΦΠΑ.  
 
Η παραπάνω μελέτη περιλάμβανε Γ.Ε. & Ε.Ο (28%) διότι με τον Ν. 4053/12 τροποποιήθηκε το 
άρθρο 28 του Ν. 3669/08 και  είχαν απαγορευθεί οι απευθείας αναθέσεις έργων και αυτό θα 
εκτελείτο με διαγωνισμό.  
Με τον Ν. 4071/12 τροποποιήθηκε για άλλη μια φορά το άρθρο 28 του Ν. 3669/08 και οι 
Δήμοι μπορούν να προχωρούν σε  απευθείας αναθέσεις.  
 
Για το λόγο αυτό σας επαναυποβάλλουμε την υπ’ αριθμ. 9/2012 μελέτη με τίτλο 
«ΤΣΙΜΕΝΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΡΟΜΩΝ ΣΤΙΣ ΠΗΓΕΣ», με νέο προϋπολογισμό 
12.232,60 € με ΦΠΑ και χωρίς Γ.Ε & Ο.Ε. κατά τα λοιπά η μελέτη δεν τροποποιείται και 
παρακαλούμε για την έγκριση της νέας μελέτης.  
 
Συν/να: Τεχνική μελέτη  
 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΛΥΚΟΥΡΓΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

ΤΟΠ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 
Η τεχνική έκθεση της εν λόγω μελέτης έχει ως εξής:  
 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η      Ε Κ Θ Ε Σ Η 
Α. ΓΕΝΙΚΑ 
Οι πυρκαγιές του Αυγούστου του 2007 που έπληξαν το Δήμο μας και ιδιαίτερα την περιοχή 
των τοπικών κοινοτήτων του Ταϋγέτου και συγκεκριμένα την Τ.Κ Πηγών είχε ως αποτέλεσμα 
να καούν αρκετά σπίτια και να καταστραφεί η χλωρίδα και σε συνέχεια με τις βροχοπτώσεις 
που ακολούθησαν να προκληθούν αρκετές ζημιές στις υποδομές (καθιζήσεις ,καταπτώσεις, 
νεροφαγιές) κ.λ.π 
Ο Δήμος συντάσσει την παρακάτω τεχνοοικονομική μελέτη προϋπολογισμού 12.232,60 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.  
Β. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
Οι εργασίες που προβλέπονται να γίνουν είναι οι εξής : 
Τσιμεντοστρώσεις τμημάτων αγροτικών δρόμων και κατασκευή ιρλανδικών τάφρων . 
Γ. ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ  
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Το έργο θα εκτελεστεί με απευθείας ανάθεση , στο προϋπολογισμό προβλέπονται 
απρόβλεπτα 15% και Φ.Π.Α 23% ,έχει πίστωση 12.500 €, χρηματοδοτείται από Κληροδότημα 
& χρεώνεται στο Κ.Α.30.7323.65  

Εφιστάται προσοχή για λήψη των ενδεδειγμένων μέτρων ασφαλείας, με σκοπό τον 
κατά το δυνατόν περιορισμό της ενόχλησης των περιοίκων, τροχοφόρων κ.λ.π. 
Περισσότερες πληροφορίες θα δίδονται επί τόπου του έργου από τον επιβλέποντα μηχανικό 
της Τ.Υ. του Δήμου Καλαμάτας, ο οποίος ορίζεται με απόφαση του Διευθυντή των Τεχνικών 
Υπηρεσιών. 
 

Καλαμάτα 26 /04 /2012 
Ο Συντάξας 

Μάλαμας Χαράλαμπος 
Μηχανικός ΤΕ3 

Καλαμάτα 30/04 /2012 
Η προισταμένη του 
Τμήματος Μελετών 
Χριστίνα Λυκουργιά 

Τοπογράφος Μηχανικός 
 

Καλαμάτα  3/ 5/2012 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Ο Δ/ντής Τ.Υ.  

Τζαμουράνης Βασίλειος 
Πολ. Μηχανικός 

 
 
Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Καραγιάννης Ανδρέας αναφέρει τα εξής:  

 
Αγαπητοί συνάδερφοι, επειδή στο προ-προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο 
είχαμε πάρει απόφαση για την έγκριση της μελέτης, η οποία αφορούσε 

μεγαλύτερο προϋπολογισμό, σύμφωνα με το νόμο όμως που ψηφίστηκε ο 4071 του ’12, 
μπορούμε πλέον το έργο αυτό να πάμε σε απευθείας ανάθεση για τσιμεντοστρώσεις, με 
συνολικό προϋπολογισμό 12.232, χωρίς να έχουμε το εργολαβικό όφελος μέσα και όλα αυτά 
τα οποία προβλέπονται σύμφωνα με το νόμο.  
Εγώ πιστεύω ότι το Σώμα πρέπει να προτείνει την αλλαγή αυτή και όπως ξέρετε η 
χρηματοδότηση αυτή είναι μέσα από κληροδότημα, το οποίο θα αφορά για το συγκεκριμένο 
χώρο. Σύμφωνα βέβαια με την εισήγησή μου έχει περάσει και από την Ποιότητα Ζωής 
παλαιότερα αυτό το θέμα για τις τσιμεντοστρώσεις στις αγροτικές οδοποιίες στις Πηγές. 
 
 
Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως η εισήγηση; Η πλειοψηφία υπέρ. Η «Αλλαγή για το Δήμο Καλαμάτας»;  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λευκό κ. Πρόεδρε διότι γίνεται απευθείας ανάθεση.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η «Λαϊκή Συσπείρωση»;  

 
Εγκρίνουμε τη μελέτη αλλά ζητάμε το έργο να εκτελεστεί από δημόσιο 
φορέα κατασκευών ή από τις υπηρεσίες του Δήμου.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Δίκτυο Ενεργών Πολιτών»; 

 
Κύριε Πρόεδρε εμείς με αφορμή αυτό το θέμα, θέλουμε να βάλουμε ένα ζήτημα 
σε σχέση με τον τρόπο που γίνονται οι απευθείας αναθέσεις. Εάν τηρούνται 

δηλαδή όλα τα μέτρα της αξιοκρατίας και της αντικειμενικότητας και καταμερίζονται τόσο οι 
μελέτες όσο και τα έργα με απευθείας αναθέσεις, εάν γίνεται με αντικειμενικό τρόπο και ισάξιο.  
Δηλαδή πιστεύουμε ότι ο Δήμος πρέπει να προχωρήσει σε ένα νέο τρόπο απευθείας ανάθεσης 
μελετών και έργων, ώστε να υπάρχει μια λίστα που προτείνεται από τους κατασκευαστές, 
βγάζοντας έξω και τους μελετητές, βγάζοντας έξω αυτούς που ο Δήμος τους θεωρεί 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:  

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ Κ.:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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αναξιόπιστους και με κυκλικό τρόπο ή με κλήρωση, να προχωράει η ανάληψη της μελέτης ή 
του έργου σε συνεργασία και με το Τεχνικό Επιμελητήριο και με το Σύλλογο των εργολάβων.  
Έτσι λοιπόν πιστεύουμε ότι είναι πολύ σημαντικό θέμα και σε σχέση με αυτά που 
κουβεντιάζαμε στην αρχή ότι πρέπει επιτέλους να διασφαλίσουμε με διαφάνεια μέχρι και το 
τελευταίο ευρώ του Έλληνα φορολογούμενου. 

 
Να πω μια κουβέντα. Λοιπόν ακούστε. Ο Δήμος Καλαμάτας δεν κάνει αναθέσεις. 
Αναθέσεις γίνονται μόνο σε έργα τα οποία είναι κατεπείγοντα. Εάν και εφόσον 

γίνει ανάθεση για το συγκεκριμένο έργο μιλάμε για 5.000, 6.000 χιλιάδες ευρώ είναι όλο και 
όλο, αυτό θα γίνει σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο και με την προϋπόθεση ότι υπάρχει κάποια 
δυνατότητα από κάποιον εκεί από  την περιοχή που ξέρει και τις ειδικές συνθήκες για να το 
εκτελέσει.  
Αν ψάξετε θα διαπιστώσετε την αλήθεια αυτών που σας λέγω. Μόνο αν έχουμε μια 
επικινδυνότητα κάπου και υπάρχει μια κατεπείγουσα κατάσταση όπως είναι πχ. ο τοίχος 
αντιστήριξης στη Θουρία με το Κοιμητήριο κοιτάμε να παρέμβουμε. Το σεβόμαστε αυτό, για 
αυτό και ο Δήμος Καλαμάτας δεν έχει ποτέ καταγγελθεί ούτε από το ΤΕΕ ούτε από τις ενώσεις  
των μηχανικών. Για την περίπτωση  αυτή θα πάμε σε δημοπρασία εκτός αν υπάρχει 
συνεννόηση με τον Πρόεδρο και υπάρχει κάποιο ειδικό ενδιαφέρον από την περιοχή που θα 
μας δώσει  κάποια καλύτερα αποτελέσματα. Έτσι  κ. Καραγιάννη;  

 
Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε, μετά την τοποθέτηση του Δημάρχου, ακούμε την 
«Πρωτοπορία» παρακαλώ. Κύριε Καραγιάννη παρακαλώ.   

 
Να προσθέσω σε ότι είπε ο κ. Δήμαρχος ουδέποτε οι αναθέσεις γίνονται σε 
ένα άτομο. Γίνεται ένας πρόχειρος διαγωνισμός καλούνται 3, 4 και βέβαια 

αυτό που είπε ο Δήμαρχος, να είναι κοντά και να  γειτονεύουν οι άνθρωποι που ξέρουν τις 
ειδικές συνθήκες, για να μπορέσουμε να γίνει το έργο πιο τέλειο και πάντα σε συνεννόηση με 
την τοπική κοινωνία. Πάντα ζητούνται προσφορές από 2. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η «Πρωτοπορία»; 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Λευκό κ. Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανδρεάκο;  

 
Εγώ θα ήθελα έτσι  να προσθέσω κ. Αντιδήμαρχε ………………… (δεν ακούγεται) 
από την πλευρά του Δήμου αποφεύγονται. Υπάρχουν κάποια στάνταρ  στοιχεία 

και κριτήρια,  εκτός από την εντοπιότητα, όταν γίνεται η ανάθεση; Γιατί επειδή εδώ μέσα 
πρέπει να χρησιμοποιούμε το δρόμο της αλήθειας και τον έχουμε χρησιμοποιήσει και  επειδή 
είχα την ευτυχία και την ατυχία, να υπηρετήσω σε διάφορα πόστα της Αυτοδιοίκησης με το 
παιχνίδι της ανάθεσης, χωρίς να θέλω να προσβάλλω κανέναν και χωρίς βέβαια να δίνω το 
δικαίωμα σε κάποιους να το παίζουν θεματοφύλακες και ότι θα φυσήξει ούριος άνεμος, όταν 
αναλάβουν τα ινία της χώρας που έχω πολλούς ενδοιασμούς και πολλές φοβίες, φοβίες μέχρι 
κόκαλο.  
Είναι η 1η φορά που αισθάνομαι τέτοια κρίση συνείδησης. Το γνωρίζετε πολύ καλά κ. 
Αντιδήμαρχε και σαν Δήμαρχος που έχετε υπηρετήσει, γνωρίζετε πολύ καλά ότι αυτές οι 
αναθέσεις είχαν αποτελέσει ένα καρκίνωμα και μια αιτία που είχε  οδηγηθεί η πατρίδα σε αυτό 
το σημείο. Ρωτάω ευθαρσώς και παίρνω σαν δεδομένο αυτό που λέει ο Δήμαρχος. Στις 
αναθέσεις αυτές υπάρχουν σαφή κριτήρια ή ο Ανδρεάκος, του αρέσει ο Καμβυσίδης και το  
αναθέτει στον Καμβυσίδη; Είμαι σαφής και ξεκάθαρος για να μη δίνουμε λαβές σε ούριους, 
νότιους, βόρειους, δυτικούς ανέμους που θα σαρώσουν την Ελλάδα.  
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:  

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ:  
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Ευχαριστώ κ. Ανδρεάκο. Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ, η «Αλλαγή για το 
Δήμο Καλαμάτας», λευκό δεν είπατε κ. Μπρεδήμα; 

 
Κι εγώ θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Αντιδήμαρχο, αν είναι αυτό, γνωρίζει ότι 
στο Μαχαλά εκεί στην Αλαγονία, του έχουν αναφέρει, Χριστόφορος Μέλλιος, 

ότι έχει υποστεί ρωγμή από νερά, ένα τμήμα του δρόμου και σε ένα σπίτι εδώ και αρκετό 
καιρό και δεν ξέρω αν είναι αυτό που γίνεται το σημείο ή πρόκειται για κάποιο άλλο που δεν 
έχει γίνει τίποτε;  

 
Αγαπητέ κ. Μπρεδήμα όσον αφορά την υπόθεση του κ. Μέλλιου αφορά ένα 
αυλάκι το οποίο έχει σπάσει στο πλάι, έχει έρθει σε επαφή με τη ΔΕΥΑΚ, ώστε 

να μπορέσει να μην πηγαίνουν νερά πλέον … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είναι ένα άλλο θέμα, πάμε για την επανέγκριση μελέτης. 
 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Σε σχέση με «τοίχο αντιστήριξης» ή οποιοδήποτε άλλο έργο.   

 
Η «Αλλαγή» λευκό είπατε κ. Μπρεδήμα νομίζω; Ναι στη μελέτη η Λαϊκή 
Συσπείρωση. 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μπορώ να δευτερομιλήσω στο θέμα κ. Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως. Δικαίωμά σας είναι αλίμονο εγώ θα σας το αφαιρέσω;  

 
Κοιτάξτε κ. Πρόεδρε επειδή μπήκαν και αναφορές σε σχέση με τη διαφάνεια και 
με το πώς πρέπει να γίνονται αυτά τα  έργα, εμείς προσπαθήσαμε, δεν λέμε ότι 

εμείς είμαστε οι συνεπείς και οι ηθικοί και ότι  μόνο εμείς μπορούμε να εγγυηθούμε τη 
διαφάνεια. Εμείς προσπαθήσαμε με την τοποθέτησή μας  ήρεμα και νηφάλια, να προτείνουμε 
έναν αντικειμενικό τρόπο πώς να γίνονται οι αναθέσεις. Είπαμε να φτιάχνετε μια λίστα, μέσα 
από αυτή τη λίστα να αποβάλλονται αυτούς που δεν έχουν καλή συνεργασία με το Δήμο και 
δεν εκτελούν τις υποχρεώσεις τους, να μπουν σε μια λίστα σε συνεργασία με τους 
επαγγελματικούς και με το ΤΕΕ και μέσα από αυτό ή  με κλήρωση ή κυκλικά να επιχειρούμε 
κάθε φορά να κάνουμε την ανάθεση  όσο μπορούμε πιο αντικειμενικά. Προσπαθούμε λοιπόν 
να βοηθήσουμε θεσμικά, δεν καταλαβαίνω γιατί συγκεντρώνετε τόσο πολύ θυμό για τις 18 
Ιούνη νομίζω όλους θα μας βοηθήσει η 18 Ιούνη.  

 
Λοιπόν μπαίνουμε στην ψηφοφορία, ως η εισήγηση η πλειοψηφία υπέρ, η 
«Αλλαγή για το Δήμο Καλαμάτας» λευκό, ναι στη μελέτη η … 

 
Ναι στη έγκριση της μελέτης και εμείς επιμένουμε ότι πρέπει να 
κατασκευάζονται από δημόσιο φορέα γιατί είτε με αναθέσεις, είτε με 

διαγωνισμούς κοστίζουν περισσότερο τα έργα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Δίκτυο Ενεργών Πολιτών»;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Υπέρ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Πρωτοπορία»; 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Λευκό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μαρκόπουλε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ Κ.:  
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ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ (Εκπρόσωπος Τοπικής Κοινότητας Πηγών): Υπέρ.  
 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, με τους παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικούς 
συμβούλους να τάσσονται ως εξής:  

 ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας, οι κ.κ.  Μιχαλόπουλος Κ. & Μπεχράκης και ο Πρόεδρος 
του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας ΠΗΓΩΝ κ. Μαρκόπουλος Απόστολος  και  

 ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ο 
κ. Γκλεγκλές, 

κατά πλειοψηφία,  

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Τροποποιεί την υπ’ αριθμ. 140/2012 προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου που αφορά στην έγκριση της υπ’ αριθμ. 9/2012 μελέτης του έργου με 
τίτλο «Τσιμεντοστρώσεις Αγροτικών δρόμων στις Πηγές», προϋπολογισμού 
15.998,11 € με Φ.Π.Α. και στη χρηματοδότηση του  έργου  της ανωτέρω μελέτης 
από το Κληροδότημα ¨Γρηγορίου  Αλεξανδρόπουλου¨, επανεγκρίνοντας αυτή με 
νέο προϋπολογισμό 12.232,60 € με Φ.Π.Α. και χωρίς Γ.Ε. & Ο.Ε., όπως συντάχθηκε 
και επανυποβλήθηκε από το Τμήμα Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
του Δήμου Καλαμάτας, η Τεχνική Έκθεση της οποίας καταχωρείται αναλυτικά στο 
ιστορικό της απόφασης αυτής. 
 
Κατά τα λοιπά και συγκεκριμένα ως προς τη χρηματοδότηση του  έργου  της 
ανωτέρω μελέτης από το Κληροδότημα ¨Γρηγορίου  Αλεξανδρόπουλου¨ 
εξακολουθεί να ισχύει η υπ’ αριθμ. 140/2012 προηγούμενη απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου. 

 
  
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 
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  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταμάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  27. Ντίντα Παναγιώτα  

  28. Οικονομάκου Μαρία 

  29. Πολίτης Δημήτριος 

  30. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  31. Ριζάς Χρήστος  

  32. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  33. Φαββατάς Δημήτριος 

  34. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 

  
Ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ  

ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΠΗΓΩΝ 

                  Μαρκόπουλος Απόστολος  

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 1 Ιουνίου 2012 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 


